

Юбилейные даты

**ЕРОХИНУ Александру Ивановичу
90-лет**



Отделение аграрных наук Национальной академии наук Республики Казахстан, Коллектив ученых Товарищество с ограниченной ответственностью «Казахский научно-исследовательский институт животноводства и кормопроизводства», Некоммерческое акционерное общество «Казахский национальный аграрный университет», Некоммерческое акционерное общество «Западно-Казахстанский аграрно-технический университет имени Жангир хана» сердечно поздравляют доктора сельскохозяйственных наук (1978), профессора (1980) Александра Ивановича Ерохина с 90-летием.

3 декабря 2018 года исполняется 90 лет со дня рождения и 70 лет научно-производственной, педагогической и общественной деятельности доктору с.-х. наук, профессору, Заслуженному деятелю науки, лауреату премии Правительства РФ в области образования, ветерану Великой Отечественной войны Александру Ивановичу Ерохину.

Родился Александр Иванович в Рязанской области в семье крестьян. В 1946 г. окончил среднюю школу, в 1951 г. – Московский пушно-меховой институт.

Окончив институт, с 1951 по 1962 гг., работал в Таджикской ССР: гл. зоотехником Тавиль-Доринского райсельхозотдела, науч. сотрудником Таджикского НИИ животноводства, зав. отделом животноводства Файзобадской с.-х. опытной станции МСХ Таджикской ССР. В 1962-1977 гг. – науч. сотрудник, зав. отделом овцеводства Всесоюзного НИИ животноводства (ВИЖ), 1977-1981 гг. – директор Ярославского НИИ животноводства и кормопроизводства, 1981-1982 гг. – зав. отделом овцеводства ВИЖ, 1982-1999 гг. – зав. кафедрой овцеводства, а с 1999 г. по н/в – профессор кафедры частной зоотехнии РГАУ-МСХА имени К.А.Тимирязева.

В 1958 г. защитил кандидатскую диссертацию, в 1978 г. – докторскую, в 1980 г. ему присвоено ученое звание – профессор, в 1997 г. – Заслуженный деятель науки РФ, в 2008 г. удостоен премии Правительства РФ в области образования.

А.И. Ерохин – известный ученый в области зоотехнии. Он ведущий специалист в РФ и странах СНГ в области разведения, генетики, воспроизведения, кормления, содержания, технологии производства продукции овцеводства и козоводства.

Научные исследования А.И. Ерохина отличаются актуальностью, новизной, практической значимостью. За время работы в Таджикистане (1951-1962 гг.) под его руководством и личном участии в горных районах Гармской и Кулябской областей на базе местных грубошерстных овец был создан многотысячный массив тонкорунных и помесных овец с однородной шерстью, которая высоко ценилась, что позволило повысить экономику овцеводческих хозяйств горных районов республики.

Работая в ВИЖ и МСХА имени К.А.Тимирязева, А.И. Ерохин основное внимание уделял развитию скороспелого мясосперстного овцеводства, которое обеспечивает высокий уровень производства кроссбредной шерсти и высококачественной баранины. Одним из этапов этой работы стало утверждение в 1989 г. нового самарского внутрипородного типа и 3-х заводских линий овец куйбышевской породы.

Период работы в ЯНИИЖК был посвящен актуальным вопросам развития романовского овцеводства в современных условиях.

В настоящее время профессор А.И. Ерохин продолжает вести исследования, направленные на разработку и совершенствование селекционно-генетических и технологических методов повышения скороспелости, многоплодия, мясной производительности овец.

А.И. Ерохин внес большой вклад в подготовку научных кадров и высококвалифицированных специалистов для АПК. Он создал научную школу, подготовив 6 докторов и 52 кандидата наук, среди которых много граждан ближнего и дальнего зарубежья.

Им лично и в соавторстве опубликовано более 450 работ, включая: базовые учебники по овцеводству для высших учебных заведений и техникумов – 5, учебные пособия – 14, монографии – 25. Он является автором ряда изобретений, защищенных авторскими свидетельствами.

Большая заслуга профессора А.И. Ерохина состоит в том, что в 1995 г. он воссоздал и уже более 20 лет является гл. редактором единственного в РФ и странах СНГ отраслевого научно-производственного журнала «Овцы, козы, шерстяное дело», который включен в Перечень ВАК ведущих рецензируемых научных журналов и изданий.

А.И. Ерохин ведет активную общественную работу. Ранее он в течение длительного времени являлся: членом секции животноводства и ветеринарии Комитета по Ленинским и Государственным премиям СССР в области науки и техники, заместителем Председателя экспертного Совета ВАК РФ по зоотехническим и ветеринарным специальностям, членом НТС Госагропрома СССР, членом Европейской ассоциации животноводов (ЕАЖ), руководителем секции овцеводства и козоводства отделения зоотехнии РАСХН. В настоящее время он член двух диссертационных советов, член ученого совета факультета зоотехнии и биологии РГАУ-МСХА имени К.А. Тимирязева.

За большую научно-производственную, педагогическую и общественную деятельность А.И. Ерохин награжден медалями: «За доблестный труд», «Ветеран труда», «В память 850-летия Москвы», золотой медалью «За вклад в развитие агропромышленного комплекса России», Почетной грамотой Президента Российской Федерации, отмечен медалями и грамотами ВДНХ и ВВЦ ВАСХНИЛ и РАСХН.

Уважаемый Александр Иванович! В день Вашего славного юбилея желаем Вам крепкого здоровья, счастья, процветания, всего наилучшего Вашим родным и близким, благополучия и творческого долголетия!

Отделение аграрных наук
Национальной академии наук Республики Казахстан;
Коллектив ученых Товарищество с ограниченной ответственностью
«Казахский научно-исследовательский институт животноводства и кормопроизводства»,
Некоммерческое акционерное общество «Казахский национальный аграрный университет»,
Некоммерческое акционерное общество
«Западно-Казахстанский аграрно-технический университет имени Жангира хана».